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Esercizio obbligatorio (5/30)

Siano dati i vettori A = 5i+2j-3k e B = 5i-4j. Calcolare

· A-B

· A+A(B
Esercizio 1 (4/30)

Un calciatore colpisce il pallone imprimendogli una velocità di 20 m/s che forma un angolo di 50° rispetto all’orizzontale. 

· Qual’è l’altezza massima che raggiunge il pallone?

· A che distanza il pallone tocca terra rispetto al punto in cui è stato calciato?

Esercizio 2 (5/30)

Un rimorchiatore trascina due chiatte di massa m1 = 3500 kg e m2= 4000 kg collegate tramite delle corde inestensibili. Sapendo che l’accelerazione del rimorchiatore è di 0.1 m/s2 e che il coefficiente di attrito dinamico tra chiatte e acqua è 0.3, si calcoli la tensione delle due corde.
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Esercizio 3 (5/30)

Un giradischi ha una piastra rotante di raggio 12 cm e massa 0.25 kg. Calcolare il momento di inerzia della piastra rispetto al suo asse di simmetria ed il momento della forza richiesto per accelerare la piastra fino a 33.3 giri/min in 2 secondi.

Esercizio 4 (5/30)

Un sasso di massa m = 0.7 kg immerso in un fluido ed inizialmente fermo, viene lasciato cadere. Durante la caduta il fluido esercita sul sasso una forza di attrito il cui modulo è proporzionale al modulo v della velocità del sasso stesso: FA = Kv, con K = 4.6 Ns/m. Si calcoli:

· l’accelerazione iniziale del sasso;

· la velocità alla quale tende il sasso durante la caduta.

Si trascuri la spinta di Archimede.

Esercizio 5 (6/30)

Un blocco di ghiaccio a temperatura Tg = 0 °C di massa Mg = 700 kg galleggia in acqua di mare a temperatura Ta = 4 °C. Se 1/7 del ghiaccio fonde, calcolare:

· la quantità di calore necessaria a fondere la suddetta quantità di ghiaccio;

· la variazione di entropia del ghiaccio

· la variazione di entropia dell’acqua di mare.

Il calore latente di fusione del ghiaccio è 334 kJ/kg.
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